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令和２年村上市教育委員会９月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和２年９月 23日（水）午後１時 27分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

生涯学習課 参事        永 田   満 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

  〃   指導主事      髙 橋   健 

  〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

  〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

  〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

  〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 欠席した事務局職員 

なし 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名につい 

・８月定例会会議録の確認について 

・報第８号 一般報告事項について 

 

 

遠藤教育長     午後１時 27分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和２年９月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  ９月 14日、村上市でも新型コロナ感染症患者が発生したという報道

発表がございました。学校における感染拡大防止策を更に徹底すると

ともに、学校関係者が発症した場合においても、慌てず、適切に対処

できるようにしていかなければならないと改めて考えさせられました。 

私から３点お話しさせていただきます。 

１点目は、９月議会における教育委員会関係の一般質問についてで

す。廃校舎利活用の進捗状況及びその維持管理について、村上市三大

祭り、特におしゃぎり屋台の維持管理等に関する補助金制度の新設に

ついて、中学校運動部活動の現状と課題、課題解決のための方策につ

いて、全国一斉休業後の子どもたちの学校生活について、そして、本

市の子どもの貧困の実態をどのように把握しているのかということに

ついての質問がありました。中学校の部活動につきましては、９月１

日に文部科学省から学校部活動の改革方針が打ち出されました。部活

動は、必ずしも教師が担う必要のない業務であるということで、令和

５年度以降、休日の部活動の段階的な地域移行を図るというものです。

教員がどのように関わればよいのかなど、詰めていかなければならな

いことがたくさんあります。中学校ごとに、自校の課題が何であるの

か、地域の協力を求めていくためにはどのような課題があるのかを話

し合っていかなければなりません。10 月中に１回目の会合を開きたい

と、各教育事務所長にお願いしているところです。 

２点目は、小学校高学年での教科担任制度導入の動きについてです。
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８月 20日、中央教育審議会の特別部会が開かれ、2022年度をめどに小

学校高学年で本格導入を目指す教科担任制について、英語、算数、理

科を例示した中間まとめの骨子案が示されました。教育の質の向上、

教員の働き方改革につなげるための方策と理解しておりますが、人材

確保の方法、学校現場への影響、小中連携の在り方、人事への影響等

について、アンテナを高くして、今後の動きを見ていかなければなり

ません。また、新型コロナウイルス感染症拡大防止対策の一つとして、

少人数学級の導入も検討されているようです。そうなりますと、教員

の確保だけでなく、校舎の教室数は足りるのかということも考えなけ

ればなりません。これについても、今後の動向を注視していかなけれ

ばならいと思っています。 

３点目は、教育基本計画の令和元年度事業評価についてです。情報

交換の場で、委員の皆様からご意見を頂きたいと思っております。10

月 16日に検討委員会の開催を予定しており、頂いた情報を反映できる

ようにしたいと考えています。本日はよろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と横山委員にお願いします。 

 

 

 

・８月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長  引き続き、８月定例会会議録について確認をお願いいたします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ８月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

８月定例会会議録は確認されました。 
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・報第８号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第８号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     ８月 20 日、教育委員会定例会が開催されました。８月 31 日、市校

長会議に出席しました。９月５日、中学校体育祭が行われ、荒川中学

校の体育祭を参観しました。本日、定例教育委員会が開催されており

ます。以上、報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは、学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があ

りましたらお願いします。 

 

横山委員  不登校等対応訪問ということで、かなりの回数、各学校に訪問され

ているようです。不登校児童生徒が増えているということなのか、毎

年この時期に、これくらいの回数の訪問を行っているのかについて教

えてください。また、どのような指導をされているのでしょうか。 

 

仙田指導主事  昨年度は、中学校を対象に訪問していました。昨年度の中学校の不

登校数は減少傾向にあり、効果がある程度見られました。一方で、小

学校では不登校の発生率が高くなっていることもあり、学校の職員に

不登校の認識をより強く持ってもらい、丁寧な対応をお願いしたいと

いうことで、今年度から、小学校にも定期的に訪問することとしまし

た。中学校には月１回くらいずつ、定期的に訪問しています。小学校

については、毎月訪問している学校もありますが、おおむね２か月か

ら３か月に１回の訪問を計画しています。内容については、学校によ

り様々ですが、下越教育事務所のスクールソーシャルワーカーやス 
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クールカウンセラーも参加したケース会議を行い、そのお子さんや家

庭にどのような支援ができるのかを相談することもあります。また、

特に不登校が発生していないような学校では、生徒指導的な困り感を

学校から聞き取り、アドバイスをさせてもらっている状況です。 

 

遠藤教育長  新規の不登校児童生徒を極力生まないこと、深刻化させないことが

大きな二つの柱だと思っていますが、小学校で増えていることの要因

について分析されていますか。 

 

仙田指導主事  詳細な要因については分析中ですが、学校訪問をしていると、お子

さんだけでなく、保護者への対応が難しいという声もありました。ま

た、特別支援的な関わりが必要なお子さんのケースで、学校の支援が

その特性を十分に理解した上でのものになっておらず、そこがきっか

けとなり、不登校につながっているような状況も見受けられました。 

 

遠藤教育長  早期の対応を、丁寧にお願いします。 

  その他、質疑等がありましたらお願いします。 

 

本図委員  修学旅行先がどこに変わったのか教えてください。以前、旅行先を

変更してはどうかと提案した際に、事前学習をしっかりしなければな

らないので、変更は難しいという説明がありました。事前学習はしっ

かりとできたのでしょうか。また、他市からの修学旅行の受入れに当

たり、教育委員会として、どのような関わりがあったのか教えてくだ

さい。 

 

平管理主事  小学校については、基本的に変更なく実施しており、中止とした学

校はありません。中学校については、保護者と相談して中止とし、修

学旅行に行かないと決定した学校が１校です。修学旅行でなく、巡検

学習として新潟市等に行く学校が１校です。新潟県内に行く学校が３

校です。東北方面に行く学校が２校です。東北方面に行く学校につい

ては、多くの事前学習時間はとれませんが、震災中心の学習をして東

北に行くと学校から報告を受けております。 

 

生涯学習課長  上越市立小学校の修学旅行の受入れにつきましては、先般１校を受

け入れ、今後２校の予定があります。旅行会社から、修学旅行の体験

に受け入れることはできないかというお話があり、受け入れさせてい

ただきました。受入れに当たっては、日本スケートボーディング連盟、
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総合型地域スポーツクラブ、スポーツ推進委員の皆様からご協力いた

だき、受入態勢を整えました。スケートパークの新しい試みで、意義

のあることですので、今後も幅を広げてやっていければと思っていま

す。 

 

板垣委員  家庭教育支援者というのは、どのような方が対象なのでしょうか。 

 

社会教育推進室長  民間の社会教育支援団体のほか、公民館職員、公民館の運営委員の

方々にお声がけをさせていただいています。場合によっては、地域 

コーディネーターにも、お声がけをさせていただいています。 

 

本図委員  市展の表彰式は、いつもどおり行われるのでしょうか。 

 

文化行政推進室長  市展の表彰式については、来賓を減らす方向で考えていますが、も

う少々お待ちいただきたいと思います。 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    10月の定例会ですが、10月 27日火曜日午前９時 30分から、朝日支

所２階第一会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和２年村上市教育委員会９月定例会を終了し

ます。 

 

午後２時２分閉会 
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以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


